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Osiem dekad to czas, w którym ko-
lejne pokolenia dzieci i młodzieży
przekraczały progi placówki, zdoby-
wały wiedzę, rozwijały talenty i uczyły

się odpowiedzialności za siebie i swoją
Małą Ojczyznę. 

I niejednokrotnie absolwenci szkoły
potem tutaj wracali, budując i współ-

tworząc dorobek oraz historię naszej
gminy. Uroczyste obchody jubileu-
szowe odbędą się w murach placów-
ki 6 marca 2026 r. o godz. 10.00.

Z a p ra s z a my a b s o l we n tów 
i wszystkich sympatyków mieleń-
skiej podstawówki do wspólnego
świętowania.

80-lecie szkoły – zapraszamy 
To Ona przez osiem dekad była centrum życia kulturalnego i edukacyjnego. To Ona była i nadal jest sercem lokalnej społeczności. 
Szkoła Podstawowa w Mielnie świętuje 80. urodziny. 
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Znamy wyniki konsultacji społecz-
nych w sprawie zmiany granic
Miasta Mielna! Zdecydowane po-
parcie mieszkańców dla zmiany
granic gminy – tak w skrócie
można podsumować wyniki prze-
prowadzonych konsultacji spo-
łecznych.

Łącznie złożono 431 ankiet, z cze-
go 427 zostało uznanych za ważne.
Spośród nich aż 426 osób opowie-
działo się za proponowaną zmianą
granic gminy. Odnotowano tylko je-
den głos wstrzymujący się. Nie od-

dano ani jednego głosu sprzeci-
wu.

Tak wyraźny wynik pokazuje, że
mieszkańcy w zdecydowanej więk-
szości popierają planowane działa-
nia samorządu. Konsultacje po-
twierdziły szeroką akceptację dla
kierunku zmian oraz przekonanie,
że proponowana korekta granic od-
powiada na realne potrzeby lokalnej
społeczności.

Nie ulega wątpliwości, że tak jed-
noznaczne stanowisko mieszkańców
stanowi silny mandat społeczny do
dalszych działań formalnych zwią-
zanych z procedurą zmiany granic.

Przypomnijmy: sołectwo Łazy 
w 2022 roku – decyzją ówczesnych
władz państwa – zostało przyłączone
do Gminy Sianów. Łazy – zgodnie 
z naszym wnioskiem – mają być włą-
czone w granice administracyjne
Gminy Mielno jako osiedle miasta
Mielna.

Zgodnie z procedurą wniosek do
końca marca br. musi trafić do woje-
wody zachodniopomorskiego, po
czym z jego opinią jest przekazywa-
ny do Ministerstwa Spraw We-
wnętrznych i Administracji. Osta-
teczną decyzję podejmie rząd. Ma na
nią czas najpóźniej do końca lipca.

Łazy do Mielna 

Od 5 do 8 lutego 2026 roku Mielno 
po raz dwudziesty trzeci stało się świa-
tową stolicą morsów. Tysiące uczestników
z Polski i zagranicy przyjechało nad
Bałtyk, by wziąć udział w wyjątkowym
wydarzeniu – XXIII Międzynarodowym

Zlocie Morsów „Samba de Mielno 2026”,
zorganizowanym przez Centrum Kultury 
w Mielnie. Tegoroczna odsłona wyda-
rzenia połączyła hart ducha z brazylijskim
temperamentem – było lodowato w wo-
dzie i gorąco na lądzie.

XXIII Międzynarodowy Zlot Mor-
sów w Mielnie pokazał, że to wydarze-
nie znacznie wykracza poza samą ką-
piel w lodowatej wodzie. To przestrzeń
spotkań, wymiany doświadczeń i bu-
dowania relacji. To dowód na to, że

zimno może łączyć, wzmacniać i in-
spirować.

Przez cztery dni Mielno żyło w ryt-
mie samby, a Bałtyk stał się sceną dla
jednego z najbardziej barwnych zimo-
wych wydarzeń w Polsce. 

„Samba de Mielno 2026” przeszła
do historii jako edycja pełna energii,
odwagi i uśmiechu – i z pewnością na
długo pozostanie w sercach uczestni-
ków.

XXIII MIędzynarodowy zlot Morsów w MIelnIe przeszedł do hIstorII

Samba, lód i morze pozytywnej energii 
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Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.
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Zagłosuj na sołtysa
Codziennie działają na rzecz

swoich miejscowości, łączą miesz-
kańców i inicjują lokalne przedsięw-
zięcia. Mowa o sołtysach, których 
aktywną postawę i ciężką pracę
Urząd Marszałkowski zamierza na-
grodzić w ramach konkursu „Sołtys
Roku”.

Laureaci konkursu otrzymają
nie tylko honorowe tytuły, ale rów-
nież nagrody finansowe. Trzy osoby
zostaną wyróżnione nagrodami 
w wysokości 6000 zł każda. Ponad-
to przewidziano 20 wyróżnień fi-
nansowych po 1000 zł!

Kto zdobędzie ten prestiżowy tytuł w najnowszej edycji?
Zgłoszenia można nadsyłać do 20 marca br.
Szczegółowe informacje, regulamin konkursu oraz karta zgłoszeniowa do-

stępne są na stronie Wydziału Rolnictwa i Rybactwa Urzędu Marszałkowskie-
go – https://wrir.wzp.pl

Już 15 lutego rozpoczynamy rozli-
czanie podatku PIT. To idealna
okazja do tego, aby przypomnieć,
jak ważne jest „zostawianie” po-
datku w gminie Mielno. Płacę po-
datki w Gminie Mielno – Inwestuję
we wspólną przyszłość.

Gmina Mielno cały czas zmienia się
dla swoich mieszkańców, a zrównowa-
żony rozwój samorządu finansowany
jest z różnych źródeł – w tym z podat-
ku PIT i CIT, których część trafia do
budżetu gminy. Dzięki temu każdy
podatnik z obszaru samorządu bezpo-
średnio wpływa na jego obecny, ale też
i przyszły kształt. 

„Płacę podatki w Gminie Mielno –
Inwestuję we wspólną przyszłość” to
hasło najnowszej kampanii, jaka ma
zachęcić mieszkańców Gminy Mielno

oraz przedsiębiorców działających na
jej obszarze do pozostawiania swojego
podatku tutaj, nad morzem. Ze wzglę-
du na turystyczny charakter Gminy
Mielno, 11.592 podatników utrzymuje
infrastrukturę gotową przyjąć w ciągu
roku ponad 2 mln turystów. Wiele
osób kupuje tutaj apartamenty, czy
domy, w których mieszka nawet więk-
szą część roku, ale swój PIT przekazuje
w zupełnie inne miejsce. Mało tego,
wiele z tych osób prowadzi w Gminie
Mielno działalność gospodarczą. Są
też osoby prawne działające w naszym
samorządzie, które podatek CIT płacą
w całkowicie innych samorządach –
warto to zmienić. 

Moja Gmina – moja inwestycja 
Każdego roku rozliczamy się z fis-

kusem i najczęściej traktujemy to jako
niezbyt przyjemny obowiązek. Poda-

tek dochodowy jest obligatoryjny – to
fakt, lecz tak naprawdę tylko od nas
zależy, gdzie on trafi, a więc na co
kwota zostanie przeznaczona. Poda-
tek PIT oraz CIT (dot. osób prawnych)
dzielony jest pomiędzy budżet pań-
stwa oraz m.in. budżet gminy wskaza-
nej w deklaracji podatkowej. Uwzględ-
niając w rozliczeniu z fiskusem nasze
faktyczne miejsce zamieszkania lub
prowadzenia działalności wpływamy
na otoczenie, w którym żyjemy, na
chodniki, parki, drogi rowerowe, do-
kładnie na wszystko co powstaje wokół
nas… dla nas. Tylko od nas zależy, czy
część kwoty naszego podatku znajdzie
się w budżecie gminy, z której zaso-
bów korzystamy i z którą wiążemy
przyszłość. Pamiętajmy, że podatek
dochodowy i tak musimy zapłacić,
więc zróbmy to z głową! 

Zostawiam podatki w mojej gminie

Z
miana granic administracyj-
nych w 2023 roku i odłącznie
Łaz od naszej gminy spowo-

dowała spór o infrastrukturę wodno-
kanalizacyjną, która należy do mieleń-
skiej Spółki „Ekoprzedsiębiorstwo”. 
I tak Gmina Sianów korzysta 
z niej od 2025 r. bez zawarcia umowy
na dostawę wody i odbiór ścieków,
gdyż tymczasowe porozumienie wyga-
sło w grudniu 2024 r. Dalsze utrzymy-
wanie dostaw wody i przyjmowanie
ścieków na oczyszczalnię bez zapłaty
wynagrodzenia ze strony gminy Sia-
nów prowadzi do powstania realnego
zagrożenia dla mieleńskiej Spółki.

– Ekoprzedsiębiorstwo jest spółką
komunalną gminy Mielno i świadcze-
nie jakichkolwiek usług na terenie
Gminy Sianów nie może odbywać się z
uszczerbkiem dla gminy Mielno, ani jej
kosztem – wyjaśnia Wioletta Dymec-
ka, prezes Ekoprzedsiębiorstwa Sp. z
o.o. – To jest zadanie własne i obowią-
zek włodarzy Sianowa. Wyrok Sądu
Apelacyjnego (z 28.01.2026 – dop. red)
oznacza tylko tyle, że woda płynie na-
dal, mieszkańcy Łaz są uspokojeni, 
a odpowiedzialność finansowa zostaje
odsunięta w czasie. Problem w tym, że
zabezpieczenie nie likwiduje zobowią-
zań. Jeśli w procesie głównym (której
termin wyznaczono na 21.05.26) za-
padnie wyrok niekorzystny dla Siano-

wa, gmina zapłaci potężny dług wraz 
z odsetkami. A tego nie zapłaci sianow-
ski burmistrz – tylko budżet, czyli
mieszkańcy całej Gminy Sianów.

Przypomnijmy chronologię 
wydarzeń:

1.01.2023 – Łazy zostają na mocy
Rozporządzenia Rady Ministrów z dn.
22.07.2022 oficjalnie wchłonięte przez
Gminę Sianów.

27.04.2023 – podpisanie tymczaso-
wego porozumienia pomiędzy mieleń-
ską Spółką Ekoprzedsiębiorstwo a Gmi-
ną Sianów dotyczącego realizacji zadań

z zakresu zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i zbiorowego odprowadzania
ścieków na terenie Łaz (w Gminie Sia-
nów); termin obowiązywania porozu-
mienia: 1.04.2023 – 30.04.2024; efekt –
Ekoprzedsiębiorstwo wystawia faktury
mieszkańcom Łaz za wodę i ścieki, wy-
konuje odczyty liczników i przyłącza
nowych odbiorców, naprawia sieci, ob-
sługuje awarie, dba o infrastrukturę
wodno – kanalizacyjną w Łazach. 

18.04.2024 – aneks do porozumie-
nia, które przedłużono do 31.12.2024 r.

styczeń – kwiecień 2025 – próby roz-
mów i negocjacji z sianowskim samo-

rządem w celu uporządkowania kwes-
tii obsługi wodno-kanalizacyjnej Łaz.

7.05.2025 – Gmina Sianów wydaje po-
stanowienie o nałożeniu grzywny na
Ekoprzedsiębiorstwo celem przymusze-
nia do obsługi wodno-kanalizacyjnej
miejscowości Łazy (mimo zakończenia
umów z odbiorcami, jak też pomimo bra-
ku prawnych możliwości prowadzenia
takich działań na terenie Gminy Sianów).

26.06.2025 – jednoznaczna decyzja
Wód Polskich wskazująca, że Spółka
Ekoprzedsiębiorstwo nie jest zobowią-
zana do zawierania umowy z odbior-
cami w Łazach.

maj – czerwiec 2025 – rozmowy i ne-
gocjacje z udziałem władz starostwa
koszalińskiego, województwa zachod-
niopomorskiego oraz przedstawicieli
Wód Polskich dotyczące wypracowa-
nia formuły porozumienia; brak woli 
i chęci do kompromisu ze strony
władz samorządowych Sianowa, lek-
ceważenie przez Burmistrza Sianowa
obecności na spotkaniach mediacyj-
nych w Szczecinie, jak też ciągłe zmie-
nianie treści wstępnych uzgodnień
oraz uchylanie się od podpisania poro-
zumienia z mieleńską Spółką.   

11.08.2025 – Wody Polskie wydają
decyzję przedsiębiorcy z Łaz w której
pełen zakres obsługi wodno-kanaliza-
cyjnej na jego rzecz zlecają Gminne-
mu Zakładowi Komunalnemu w Sia-
nowie; termin wykonania decyzji 
– koniec listopada 2025; do dziś Sia-
nów nie wykonał żadnej decyzji Wód
Polskich w tym zakresie.

18.08 2025 – spotkanie z mieszkań-
cami Łaz w siedzibie Ekoprzedsiębior-
stwa w Mielnie, informacja Spółki 

o planowanym (w ciągu 24 godzin) od-
cięciu wody i poboru ścieków z powo-
du braku: 1) porozumienia i unikania
odpowiedzialności za kwestie wodno-
kanalizacyjne w Łazach przez Bur-
mistrza Sianowa, 2) płatności za bie-
żące faktury przez sianowski samo-
rząd, 3) finansowych rozliczeń 
i rosnącego z tego tytułu zadłużenia.

19.08.2025 – na wniosek próśb i ape-
li mieszkańców Łaz władze zarówno
Spółki, jak i Gminy Mielno odraczają 
o miesiąc (do 10.09) decyzję o odcięciu
wody i ścieków. 

20.08.2025 – wniosek Gminy Sianów
do Sądu Okręgowego w Koszalinie 
o udzielenie zabezpieczenia przed-
miotu sporu (czyli zablokowanie moż-
liwości zakręcenia wody) i nałożenie
na Ekoprzedsiębiorstwo obowiązku
utrzymania wody i odbioru ścieków
dla miejscowości Łazy. 

18.09.2025 – Gmina Sianów doko-
nuje zajęcia egzekucyjnego na koncie
mieleńskiej Spółki na kwotę 50 tys. zł
(jako forma kary). 

21.01.2026 – Samorządowe Kole-
gium Odwoławcze uchyla sianowskie
postanowienie o nałożeniu grzywny
(kary) i umarza w całości postępowa-
nie egzekucyjne, Sianów zwraca na
konto Spółki bezprawnie pobraną
grzywnę wraz z karnymi odsetkami.

28.01.2026 – decyzja Sądu Apelacyj-
nego dotycząca jedynie przedłużenia
zabezpieczenia przedmiotu sporu
(czyli niemożności odcięcia wody) ale
tylko do czasu sądowego rozstrzygnię-
cia tej kwestii. 

21.05.2026 – wyznaczono termin
rozprawy głównej.

W Sianowie leją wodę

Pamiętajcie, że warunkiem otrzy-
mania Mieleńskiej Karty Mieszkań-
ca jest właśnie rozliczanie PIT na
obszarze naszej gminy.
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Złote Gody to rocznica niezwykła,
tak jak niezwykli są ludzie, którzy
przeżyli razem pół wieku. 

I w naszej gminie wspólnie idą
przez życie razem ponad 50. lat Pań-
stwo Irena i Zenon Okupscy, którzy
25 grudnia 1974 roku powiedzieli sobie
sakramentalne „TAK”.  

Z okazji tak pięknego jubileuszu
życzenia i gratulacje popłynęły od
Adama Czycza, burmistrza Mielna 
i Moniki Adamczyk, kierownika USC

w Mielnie. Ponadto gospodarz gminy
wręczył małżonkom Medal za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie – specjalne
odznaczenie państwowe od Prezyden-
ta RP. 

Życzymy Złotym Jubilatom wielu
kolejnych lat w zdrowiu, spokoju i ra-
dości. Niech towarzyszy Wam nieusta-
jąca pogoda ducha oraz duma z pięk-
nie napisanej wspólnie historii. Niech
każdy dzień przynosi Wam ciepło ro-
dzinne i satysfakcję z drogi, która ra-
zem kroczycie od ponad pół wieku.

Złoci małżonkowie

Z okazji Dnia Kobiet serdecznie za-
praszamy Panie z Gminy Mielno do
udziału w wyjątkowym cyklu wyda-
rzeń pełnych inspirujących spotkań,
relaksu, kultury oraz działań wspie-
rających zdrowie i dobre samopo-
czucie.

Program wydarzeń:

5 marca godz. 10.00 – piosenki
Agnieszki Osieckiej w wykonaniu
Grupy Teatralnej Jantar i Zespołu Kot-
wica Mieleńska oraz koncert gitarowy
f lamenco w wykonaniu Czesława
Zdrojewskiego (CUS ul. 6 Marca 35).

6 marca godz. 17.00 – wyjazd do
Bałtyckiego Teatru Dramatycznego 
w Koszalinie na sztukę „Kariera Niko-
dema Dyzmy” (wyjazd z CUS ul. 6
Marca 35).

7 marca godz. 10.00 – spotkanie 
z ginekologiem dr Dorotą Gródecką
„Jak dbać o zdrowie intymne przed 
i po menopauzie” (CUS ul. 6 Marca 35).

9 marca godz. 11.00 – relaksujące
wyjście do SPA w Unitralu (wyjście 
z CUS ul. 6 Marca 35).

12 marca godz. 11.00 – warsztaty
wizażu „Piękno jest w nas”. Pokaz ma-
kijażu, zabiegi z wykorzystaniem hen-
ny oraz regulacja brwi (CUS ul. 6 Mar-
ca 35).

16 marca godz. 11.00 – wykład po-
prowadzony przez dietetyka Bartosza

Błaszczyka „Dieto-terapia w trosce 
o skórę, włosy i paznokcie. Przewodnik
po zakupach” (CUS ul. 6 Marca 35).

19 marca godz. 11.00 – sesja zdję-
ciowa wykonana przez profesjonalnego
fotografa w Centrum Kultury w Mielnie
(wyjście z CUS ul. 6 Marca 35).

20 marca godz. 11.00 – spotkanie
ze stylistką mody „Moda Polska TELI-
MENA” oraz wymiana ubrań (CUS ul.
6 Marca 35).

20 marca godz. 17.00 – wystawa
malarstwa Marcina Oczachowskiego
w Restauracji Enklawa Floryn w Miel-
nie „Kobiety oczami artysty” oraz wie-
czór poezji (ul. 1 Maja 15).

23 marca godz. 10.00 – warsztaty
ceramiczne „Filiżanka do kawy” (CUS
ul. 6 Marca 35).

24 marca godz. 10.00 – gimnastyka
z elementami jogi, zajęcia poprowadzi
Justyna Mlazga (CUS ul. 6 Marca 35).

27 marca godz. 10.00 – konferen-
cja na Politechnice Koszalińskiej 
z udziałem prof. Jacka Knopka „Senio-
rzy pomorza zachodniego – wyzwania,
potrzeby, sukcesy" (wyjazd z CUS ul. 6
Marca 35).

To doskonała okazja, by zadbać 
o siebie, poszerzyć horyzonty, spotkać
inspirujących ludzi oraz spędzić czas
w gronie innych aktywnych kobiet.

Zapraszamy do wspólnego święto-
wania kobiecości, dojrzałości i siły,
która płynie z doświadczenia.

Marzec miesiącem kobiet 

Historia Szkoły Podstawowej 
w Mielnie rozpoczęła się 1 marca 1946
roku, kiedy z inicjatywy pana Romana
Cypera powstała Publiczna Szkoła
Podstawowa, mieszcząca się w budyn-
ku przy ulicy Kościelnej. Był to czas
odbudowy kraju i tworzenia podstaw
edukacji młodego pokolenia. Już 
w kwietniu 1946 roku szkoła znalazła
nową siedzibę – w budynku wcześniej
wykorzystywanym jako magazyn zboża
Armii Czerwonej. To on stał się miejs-
cem nauki i wychowania dzieci z Miel-
na, i okolic.

W roku szkolnym 1946/1947 utwo-
rzono kolejne oddziały, a w 1947 roku,
funkcję kierownika szkoły, objął pan
Alojzy Pojasek, podejmując trud orga-
nizowania pracy dydaktycznej w po-
wojennej rzeczywistości. 

Kolejne lata przyniosły stopniowy
rozwój placówki, który zwieńczony
został ważnym wydarzeniem: w paź-
dzierniku 1967 roku uroczyście otwar-
to tzw. „dziesięciolatkę”. Było to możli-
we dzięki zaangażowaniu pani Kie-
rownik Wiesławy Lorenc oraz
wsparciu lokalnej społeczności.

Lata siedemdziesiąte to okres in-
tensywnej rozbudowy szkoły. W 1973
roku starania o powiększenie bazy dy-
daktycznej podjął ówczesny Kierownik
– pan Józef Roszak, a już w 1974 roku
oddano do użytku nowe skrzydło bu-
dynku, z salami lekcyjnymi, bibliote-
ką, czytelnią 0oraz zapleczem admi-
nistracyjnym. W tym czasie szkoła
uzyskała status Zbiorczej Szkoły
Gminnej, umacniając swoją pozycję
jako ważnego ośrodka edukacyjnego
regionu.

Nowy etap w historii szkoły rozpo-
czął się w 1990 roku, kiedy – z inicjaty-
wy Wójta Gminy Mielno pana Zbig-
niewa Choińskiego – organem prowa-
dzącym placówkę został samorząd
lokalny. Okres ten przyniósł znaczące
inwestycje: w 1993 roku otwarto halę
sportową, a w 1994 – pracownię ekolo-
giczną im. Zdzisława Zawidzkiego. 
W tym samym czasie szkoła wstąpiła
do „Towarzystwa Szkół Twórczych”,
potwierdzając swój nowoczesny i in-
nowacyjny charakter, a w 1995 roku,
została uhonorowana prestiżowym ty-
tułem „Szkoła na 102”, za działania na
rzecz ochrony środowiska i kształto-
wanie postaw proekologicznych.
Wówczas szkołą kierowała Pani Ewa
Jabłońska. 

Szczególne miejsce w historii zaj-
muje rok 1996 – Jubileusz 50-lecia ist-
nienia oraz nadanie placówce imienia
Leonida Teligi, wybitnego żeglarza 
i podróżnika, którego życie stało się
symbolem odwagi, wytrwałości i prze-
kraczania własnych granic. Starania te
na trwałe zapisała w historii szkoły 
w Mielnie ówczesna Dyrektor, pani
Ewa Jabłońska. 

Kolejne lata to czas nowych wy-

zwań edukacyjnych. W 1999 roku re-
forma oświaty doprowadziła do kolej-
nych zmian w oświacie – działalność
rozpoczęło Gimnazjum w Mielnie,
którego pierwszym Dyrektorem zosta-
ła pani Barbara Ożga. Od 2002 roku
stanowisko to piastowała pani Grażyna
Martysz – Kociak i to dzięki jej stara-
niom oraz wsparciu organu prowadzą-
cego, w 2003 roku, szkoła została prze-
niesiona do nowo wybudowanego 
budynku, połączonego ze Szkołą Pod-
stawową. W 2006 roku Gimnazjum
otrzymało imię Marka Kotańskiego, 
a także uruchomiono „Euroklasę” 
z rozszerzonym nauczaniem języka nie-
mieckiego we współpracy z Instytutem
Goethego. Wtedy też intensywną dzia-
łalność kontynuował, założony w 2003
roku przez Artura Czycza, nauczyciela
wychowania fizycznego w SP Mielno,
Uczniowski Klub Sportowy „Opty”, po-
szerzając ofertę sportową obu szkół.

W 2008 roku Szkoła Podstawowa 
i Gimnazjum zostały połączone w Ze-
spół Szkół w Mielnie, którego Dyrek-
torem została pani Ewa Jabłońska. 

Kolejna reforma oświaty, w 2017
roku, przyniosła przekształcenie Ze-
społu Szkół w ośmioletnią Szkołę Pod-
stawową im. Leonida Teligi w Mielnie,
na której czele stanęła ponownie wie-
loletnia Dyrektor – pani Ewa Jabłoń-
ska. Wtedy też placówka aktywnie
włączyła się we współorganizację fina-
łów Wielkiej Orkiestry Świątecznej
Pomocy.

Od 2019 roku jednostką zarządzała
pani Barbara Ożga. To dzięki jej orga-
nizacji, w trudnym czasie pandemii
COVID – 19, w latach 2020/2021, szko-
ła z powodzeniem realizowała naucza-
nie zdalne, dbając o ciągłość edukacji. 

W 2021 roku zakończono też kom-
pleksową modernizację energetyczną
budynku szkoły i hali sportowej, pod-
nosząc komfort i bezpieczeństwo
uczniów.

Od 2024 roku funkcję Dyrektor peł-
ni pani Aleksandra Mrożek. Pod jej
kierunkiem szkoła kontynuuje kierun-
ki pracy swoich poprzedników, jedno-
cześnie wzmacniając je o nowe inicja-
tywy, odpowiadające na współczesne
potrzeby uczniów.

W roku szkolnym 2024/2025 reali-
zowano projekt „Kariera bez barier”,
finansowany ze środków Ministerstwa
Edukacji Narodowej, wspierający
uczniów ze zróżnicowanymi potrzeba-
mi edukacyjnymi w odkrywaniu ich
potencjału i planowaniu przyszłej dro-
gi edukacyjnej i zawodowej. Szkoła
systematycznie się rozwija i unowo-
cześnia technologicznie, wykorzystu-
jąc nowoczesne narzędzia dydaktycz-
ne w codziennej pracy z uczniami.

Rok 2026 to moment domknięcia
kolejnego etapu w historii szkoły 
i jednocześnie otwarcia na następne
lata – pełne nowych wyzwań, dalszego
rozwoju i wspólnej troski o przyszłość
kolejnych pokoleń uczniów i nauczy-
cieli. 

HISTORIA ZAPISANA 
W LUDZIACH 

Osiem dekad nauki! Osiem dekad wychowania! Osiem dekad pokoleń uczniów,
nauczycieli, pracowników i przyjaciół szkoły!

80 lat istnienia Szkoły Podsta-
wowej im. Leonida Teligi w
Mielnie to historia ludzi, którzy
z pasją i odpowiedzialnością
tworzyli miejsce nauki, wycho-
wania i wspólnoty. To tradycja,
która zobowiązuje – i przy-
szłość, którą wspólnie budu-
jemy.
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Samba, lód i morze pozytywnej energii. XXIII Międzynarodowy
Zlot Morsów w Mielnie przeszedł do historii

W dniach 5–8 lutego 2026 roku
Mielno po raz dwudziesty trzeci
stało się zimową stolicą świata
morsów. Tysiące uczestników z całej
Polski oraz z zagranicy przyjechało
nad Bałtyk, by wziąć udział w
jednym z najbardziej rozpoznawal-
nych i barwnych wydarzeń zimo-
wych w Europie – XXIII Międzyna-
rodowym Zlocie Morsów „Samba de
Mielno 2026”, organizowanym przez
Centrum Kultury w Mielnie.

Tegoroczna edycja była wyjątkowa.
Brazylijski temperament spotkał się 
z arktycznym chłodem, a samba – z lo-
dem. W wodzie było lodowato, na lą-
dzie – gorąco od emocji, muzyki 
i energii tysięcy ludzi. Zanim jednak
Mielno zamieniło się w zimowy sam-
bodrom, organizatorzy musieli sto-
czyć prawdziwą walkę z żywiołem.

Walka z lodem – operacja 
„Plaża”

Tegoroczny Zlot stał pod znakiem
ekstremalnych warunków pogodo-
wych. Mróz skuł plażę grubą warstwą
lodu. Piach przypominał taflę szkła –
każdy krok groził upadkiem. Przy
brzegu piętrzyły się ostre, wysokie
skarpy, a ratownicy WOPR alarmowali
o potężnych, kilkusetkilogramowych
krach dryfujących w wodzie.

Codzienne odprawy ze służbami
miały jeden cel: znaleźć rozwiązanie.
Jak bezpiecznie przeprowadzić wyda-
rzenie przy tak trudnych warunkach?
Jak wygrać z pogodą?

W czwartek wieczorem organiza-
torzy byli o krok od podjęcia najtrud-
niejszej decyzji – odwołania imprezy.
Jednak świadomość, że tysiące osób są
już w Mielnie, a dla wielu to najważ-
niejsze zimowe wydarzenie roku, nie
pozwoliła łatwo się poddać.

Rozpoczęła się logistyczna operacja
na ogromną skalę. Dziesiątki telefo-
nów, konsultacje, analizowanie scena-
riuszy. Wreszcie decyzja – sprowadze-
nie ciężkiego sprzętu. Problemem
okazała się jednak sama plaża: za-
marznięta powierzchnia nie pozwalała
wjechać ciężarówkom.

Kluczowa okazała się decyzja 
o ściągnięciu 14- i 8-tonowej koparki.
Jedna z maszyn rozbijała lodową sko-
rupę gąsienicami, druga usuwała
zmarzniętą mieszankę lodu, piachu 
i wody. Koparki i wywrotki pracowały
każdej nocy – od czwartku do soboty.

Z 400 metrów plaży wywieziono
kilkaset ton lodu. To była praca niemal
górnicza – wykonywana nocą, w mro-
zie, przy sztucznym oświetleniu.
Dzięki temu tysiące uczestników mog-
ły bezpiecznie wejść do Bałtyku.

Centrum Kultury w Mielnie kieruje
ogromne podziękowania do wszyst-

kich osób zaangażowanych w nocne
działania oraz do Urzędu Morskiego
za zaufanie i wsparcie w kluczowym
momencie.

Start karnawału w sercu 
miasta

Czwartkowe otwarcie przy Pomni-
ku Morsa od pierwszych minut nadało
ton całemu wydarzeniu. Kolorowe
pióra, cekiny, sambowe rytmy i okrzy-
ki radości wypełniły centrum miasta.
Uczestnicy nie tylko symbolicznie roz-
poczęli Zlot, ale też pokazali, że mor-
sowanie to styl życia – pełen dystansu
do siebie, odwagi i dobrej zabawy.

Już pierwszego dnia ruszyła gra
miejska, która prowadziła uczestni-
ków przez najciekawsze punkty Miel-
na. Była to nie tylko forma integracji,
lecz także okazja do poznania historii
miejscowości i tradycji samego Zlotu.
Zadania wymagały sprytu, spostrze-
gawczości i współpracy, a rywalizacja
przebiegała w atmosferze śmiechu 
i zdrowej konkurencji.

Morsowe Miasteczko – centrum
zimowych wyzwań

Jednym z najbardziej obleganych
miejsc było Morsowe Miasteczko 
Valerjana Romanovskiego. To tutaj
uczestnicy mogli sprawdzić swoje gra-
nice – w balii z lodem, w strefie pełne-
go zanurzenia, a nawet w chłodni 
o temperaturze około –30°C. Nie bra-
kowało emocji, ale wszystko odbywało
się pod nadzorem profesjonalistów 
i ratowników.

Wielu morsów podkreślało, że kon-
takt z ekstremalnym zimnem, odpo-
wiednio przygotowany i kontrolowa-
ny, dawał nie tylko zastrzyk adrenali-
ny, lecz także poczucie wewnętrznej
siły i satysfakcji. To właśnie w tej prze-
strzeni najlepiej było widać, jak brazy-
lijska energia spotkała się z północ-
nym hartem ducha.

W czwartek Luca Graham ze Szko-
cji podjął próbę pobicia Rekordu
Guinnessa w kontakcie całego ciała 
z lodem; próba – z czasem 2 godziny 
i 40 minut, nie doprowadziła Szkota
do radości z Guinnessowego Rekordu,
ale przyniosła mu Rekord Wielkiej
Brytanii. Gratulujemy!

W piątek w Morsowym Miastecz-
ku odbywały się II Międzynarodowe
Mistrzostwa w Morsowaniu im. Valer-
jana Romanovskiego, w których wzię-
ło udział 40 śmiałków. Balie wypeł-
nione lodowatą wodą nie stanowiły
dla tych wojowników żadnej bariery 
– każdy z nich dał z siebie wszystko,
niejednokrotnie przełamując bariery
możliwości fizycznych i psychicz-
nych.

Tuż przed mistrzostwami, w piąt-
kowy poranek, Damian Kasprzyk po-
konał barierę czasu 1 godziny w całko-
witym zanurzeniu pod lodowatą

wodą, bijąc tym samym Rekord Guin-
nessa w tej kategorii.

Dodatkowo Valerjan Romanovski
przeprowadził prelekcję na temat bez-
piecznego i świadomego morsowania,
dając uczestnikom ogromną dawkę
wiedzy i możliwość dyskusji na temat
zagrożeń i korzyści płynących z prze-
bywania w trudnych, chłodnych 
warunkach. Wykłady przeprowadzili
także członkowie teamu Valerjana Ro-
manovskiego dzięki czemu mieliśmy
okazję posłuchać bardzo ciekawych
historii Michaela Kiernana i Fiony
Chambers (szkockich uczestników na-
szego Zlotu), Tobiasza Imbierskiego,
Marii Bodaj i Beaty i Piotra Ścigałów.
Dzielenie się swoim doświadczeniem,
przeżyciami, podróżami to wspaniała
możliwość nauki i rozwoju poprzez
dyskusję i spotkanie w miłej przyjaz-
nej atmosferze. 

Świadome morsowanie 
– oddech, wiedza, bezpieczeń-
stwo

Zlot to nie tylko zabawa, ale rów-
nież edukacja. Dużym zainteresowa-
niem cieszyły się wykłady i warsztaty
prowadzone przez Adama Kowalew-
skiego, instruktora metody Wima
Hofa. Uczestnicy poznawali mecha-
nizmy adaptacji organizmu do zimna,
uczyli się kontrolować oddech i świa-
domie regulować reakcję stresową.

Sesje praktyczne na plaży pokazały,
że morsowanie może być procesem
opartym na wiedzy i uważności. Z ko-
lei warsztaty „Dobrostan Morsa” 
w technologii 9D pozwoliły wielu oso-
bom głęboko się zregenerować i wyci-
szyć po intensywnych bodźcach. Or-
ganizatorzy konsekwentnie podkre-
ślali, że bezpieczeństwo i trzeźwość
uczestników stanowiły absolutny prio-
rytet.

Sportowa strona Zlotu – siła,
wytrzymałość i adrenalina

Nowością tegorocznej edycji była
strefa Strong Mors. Zawodnicy mie-
rzyli się z wymagającymi konkuren-
cjami siłowymi – przeciąganiem sa-
nek, spacerem farmera czy przerzuca-
niem opon. Eliminacje przyciągnęły
tłumy kibiców, a finał w sobotnie po-
południe dostarczył prawdziwych
sportowych emocji.

Nie mniejsze zainteresowanie
wzbudził MORSMAGEDDON – bieg
z przeszkodami zorganizowany we
współpracy z Runmageddon. Trzyki-
lometrowa trasa z 12 przeszkodami
wymagała siły, sprawności i determi-
nacji. Dzienna odsłona była dyna-
miczna i energetyczna, natomiast bieg
nocny – przy efektownym oświetleniu
i muzyce – zamienił się w spektakular-
ne widowisko, łączące sport z karna-
wałowym show.

W sobotni poranek odbył się trady-



cyjny bieg śniadaniowy z Hotelem
Unitral, w którym wzięło udział ok.
300 osób. Pięciokilometrowa trasa,
dzięki zaangażowaniu organizatora 
w przygotowanie jej w bezpieczny
sposób, mimo bardzo niesprzyjają-
cych warunków pogodowych, dała
uczestnikom wiele radości i satysfak-
cji. A już na mecie czekało na wszyst-
kich pyszne śniadanie.

Przez cały czas trwania Zlotu roz-
grywał się również Turniej Mrozood-
pornych. Kluby zbierały punkty w róż-
nych strefach wydarzenia, rywalizując
w zadaniach wymagających zarówno
sprawności fizycznej, jak i logicznego
myślenia. Finał i wręczenie nagród
były jednym z najbardziej wyczekiwa-
nych momentów soboty.

Mielno w rytmie samby

Zlot tętnił życiem nie tylko na pla-
ży. Deptaki i place zamieniły się 
w prawdziwy sambodrom. Animacje,
pokazy, jarmark produktów lokalnych
#kupujświadomie z KOWR oraz strefy
gastronomiczne przyciągały zarówno
uczestników, jak i mieszkańców oraz
turystów.

Ogromnym zainteresowaniem cie-
szył się Pałac Ślubów – symboliczna
przestrzeń, w której można było wziąć
udział w sambowej symbolicznej cere-
monii ślubnej i poczuć klimat karna-
wału w Rio. Wieczorami zaś tysiące
osób bawiło się podczas Wielkiego
Balu Morsa lub Sambodromu znajdu-
jącego się przy ul. Wojska Polskiego.
Muzyka na żywo, DJ-e, barwne kostiu-
my i wspólne tańce sprawiły, że Miel-
no przez kilka dni nie zasypiało. 

Podczas sobotniego balu nie za-
brakło elementu dobroczynności – zli-
cytowaliśmy specjalną limitowaną
bluzę z numerem 1 przekazaną przez
naszego partnera – firmę Elite Extre-
me za 6 tysięcy złotych. Dodatkowo,
inny uczestnik balu, dorzucił 5 tysięcy
złotych za kolejną bluzę. Cały dochód
został przeznaczony na pomoc małej
Anielce Jończyk, chorującej na zespół
Retta, której rodzice przez cały czas
trwania Zlotu prowadzili zbiórkę. Te
piękne gesty udowadniają, że morsy to
ludzie o wielkich sercach i zawsze mo-
żemy na nich liczyć.

W czasie Zlotu prowadzona była
także rejestracja w DKMS ciesząca się
wielkim zainteresowaniem – liczymy
na to, że ktoś znajdzie swego bliźniaka
genetycznego i uratuje komuś życie.
Brawo!

Dzięki naszym partnerom mogliś-
my zaproponować dodatkowe atrakcje
i animacje, między innymi: kąpiele 
w baliach, saunowanie z aromatyczny-
mi olejkami, porcję tranu, możliwość
kupienia strojów kąpielowych, bluz,
koszulek, czapek, przypinek i innych
gadżetów związanych z morsowaniem
i jednocześnie promujących Mielno
jako najbardziej rozpoznawalny punkt
na mapie mroźnych kąpieli.

Magia wschodu słońca 
i finałowa kąpiel

Sobotni poranek przyniósł mo-
ment szczególny. O wschodzie słońca
na plaży odbyło się wspólne wejście do
morza z inicjatywą Morza Aniołów,

któremu towarzyszył koncert Tomasza
Szwelnika – Piano Ice Mana. Dźwięki
fortepianu, szum fal i pierwsze pro-
mienie słońca stworzyły atmosferę
skupienia i wspólnoty. Dodatkowo To-
masz Szwelnik na koniec wydarzenia
rozgrzał wszystkie morsy gorącymi
rytmami samby wybijanymi na bęb-
nie, moment szczególnie inspirujący 
i niezwykły.

Kulminacją całego wydarzenia była
niedzielna Wielka Parada Morsów
oraz finałowa kąpiel w Bałtyku. Parada
tysięcy kolorowych, przebranych mor-
sów sprawiła, że ulice Mielna zamieni-
ły się niemal w gorący brazylijski koro-
wód i nikt nie cierpiał z zimna.

Punktualnie w południe tysiące ko-
lorowo przebranych uczestników
wbiegło do morza, tworząc spektaku-
larny obraz, który na długo pozostanie
w pamięci obserwatorów. Był to mo-
ment jedności, radości i triumfu nad
własnymi ograniczeniami.

Po wyjściu z wody na morsy czekał
ciepły posiłek regeneracyjny, który po-
zwolił odzyskać siły i w przyjaznej at-
mosferze zakończyć czterodniowe
święto.

Wspólnota silniejsza niż zimno

XXIII Międzynarodowy Zlot Mor-
sów w Mielnie pokazał, że to wydarze-
nie znacznie wykracza poza samą 
kąpiel w lodowatej wodzie. To prze-
strzeń spotkań, wymiany doświad-
czeń i budowania relacji. To dowód na
to, że zimno może łączyć, wzmacniać i
inspirować.

Mimo, że przed samym Zlotem pa-

nowały arktyczne wręcz mrozy, a pod-
czas samego wydarzenia mierzyliśmy
się z wszelkimi możliwymi niedogod-
nościami pogodowymi – opady marz-
nącego deszczu, śniegu, mróz i goło-
ledź – Centrum Kultury w Mielnie
szczególny nacisk położyło na bezpie-
czeństwo i zapewnienie warunków
umożliwiających przeprowadzenie
wszystkich atrakcji. Dlatego, jak
wspominaliśmy na początku, został
też wynajęty ciężki sprzęt, który po-
magał w dzień i w nocy udrażniać doj-
ście do morza, przekopywał plażę, aby
można było poczuć pod stopami pia-
sek, a nie zmarznięty lód, sprzęt rozbi-
jał i wyciągał ostre kry z brzegu Bałty-
ku. 

Jak ciężki był to zlot mówią staty-
styki ratowników – przez poprzednie
22 lata nie było tyle interwencji ile
było w czasie trwania Samba de Miel-
no.

Jak ciężkie były to warunki pogodo-
we, pokazują też same statystyki – po-
nad 600 osób nie dojechało na zlot,
mimo wykupionych wejściówek. Po-
ciągi spóźniały się nawet kilka godzin,
na drogach było bardzo niebezpiecz-
nie. Dostaliśmy nawet sygnał na temat
tego, że na morzu stanęły promy.

Mimo to przez cztery dni Mielno
żyło w rytmie samby, a Bałtyk stał się
sceną dla jednego z najbardziej barw-
nych zimowych wydarzeń w Polsce.
„Samba de Mielno 2026” przeszła do
historii jako edycja pełna energii, od-
wagi i uśmiechu – i z pewnością na
długo pozostanie w sercach uczestni-
ków.
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Dzieci bawiły się fantastycznie 
– były tańce, konkursy i mnóstwo
śmiechu. Nie zabrakło karnawałowych
tatuaży, które cieszyły się ogromnym
powodzeniem, a każda mała twarz
promieniała radością. 

Swoje atrakcyjne stoiska przygoto-
wały również Biblioteka Publiczna
Gminy Mielno oraz Kino Helios Polska
– było inspirująco i ciekawie! Na
uczestników czekały także pyszne
smakołyki, które dodawały energii do
dalszej zabawy oraz kreatywna fotoka-
bina. 

Dziękujemy wszystkim, którzy
tworzyli i współtworzyli to wyjątkowe
wydarzenie, czyli Centrum Usług Spo-
łecznych w Mielnie oraz rodzicom za
obecność, i opiekę. 

Jednak najcieplejsze podziękowa-
nia kierujemy do dzieci – za ich entuz-
jazm, kreatywność i niesamowitą 
atmosferę, którą stworzyły. 

Zobaczcie naszą fotorelację z tego
wydarzenia.

Bajkowy Bal Karnawałowy
To był bal nie tylko z nazwy! To było prawdziwie barwne, radosne i pełne uśmiechów popołudnie! Sala wypełniła się kolorowymi
strojami, bajkowymi postaciami i – co najważniejsze – wspaniałą energią naszych najmłodszych mieszkańców.
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To, co wspólnie stworzyliśmy pod-
czas tegorocznego finału Wielkiej Or-
kiestra Świątecznej Pomocy w Miel-
nie, było czymś znacznie większym
niż zbiórką czy wydarzeniem. To było
prawdziwe święto dobra. Patrząc na
Was – wolontariuszy z puszkami, oso-
by przygotowujące atrakcje, przedsię-
biorców otwierających swoje serca 
i drzwi, mieszkańców wrzucających do
puszek nawet drobne kwoty – czułam
ogromną dumę. Dumę, że jestem czę-
ścią takiej społeczności. Społeczności,
która potrafi się zjednoczyć, kiedy
chodzi o pomoc drugiemu człowieko-
wi. To właśnie Wy budujecie to miejs-
ce. Wasza energia, życzliwość i bezin-
teresowność pokazują, że mimo co-
dziennych różnic, rozmów i czasem
sporów – w najważniejszych sprawach
jesteśmy razem. I potrafimy grać do
jednej bramki. Najbardziej poruszają-
ce jest to, że młodsze pokolenia patrzą
na nas. Widzą, jak pomagamy. Uczą
się empatii, zaangażowania i odpowie-
dzialności. Uczą się, że warto działać
dla innych. I to jest bezcenne.

Dziękuję Wam za każdy uśmiech,
każdą złotówkę, każdą godzinę pracy,

za dobre słowo i dobre serce. Dziękuję,
że po raz kolejny pokazaliście, jak
wielką siłę ma wspólnota. 

Dziękuję z całego serca. 
Magdalena Gos-Kozłowska, 

Szefowa WOŚP Sztab Mielno

Szczególne podziękowania WOŚP
SZTAB MIELNO składa prywatnym
osobom, społecznikom, instytucjom,
stowarzyszeniom, przedsiębiorcom,
firmom:

Adam Czycz Burmistrz Mielna;
Szkoła Podstawowa w Mielnie: dyrek-
cja, nauczyciele, uczniowie, rodzice,
absolwenci; Maciej Adamowicz; Filip
Filus; Radni Rady Miejskiej Mielna;
Sołectwo Chłopy; Mielno Centrum
Kultury w Mielnie; Marta Adamczak;
Przemysław Piotrowiak; Międzyszkol-
ny Młodzieżowy Klub Brydżowy Szle-
mik, Piotr Wilczok,  Dariusz Starzyń-
ski; Uczniowski Klub Sportowy OPTY
Mielno – zawodniczki, rodzice, kibice;
Szkoła Podstawowa Podstawowa 
w Sarbinowie: dyrekcja, uczniowie,
nauczyciele, Ewa Jabłońska; Centrum
Usług Społecznych, Barbara Lis; Mię-
dzynarodowe Zloty Morsów w Miel-
nie; Restauracja Pod Wydmą – Ania 
i Filip Mierzejewscy; Albatros Medical
Spa; Przedszkole w Mielnie; Mieleński
Ośrodek Sportu i Rekreacji, Agata
Kwiatkowska; Informacja Turystyczna
w Mielnie; Biblioteka Publiczna 

w Mielnie; Ekoprzedsiębiorstwo 
w Mielno, Wioletta Dymecka; Bajgiel
Piekarnia Cukiernia w Będzinie – To-
masz Włodyka; Restauracja MORS
Mielno; Michał Teofilak; Bistro QURA
– Koszalin; Ewa Juchniewicz – Villa
Laguna; Smażalnia Ryb ITAKA Miel-
no; Bursztynowe myśli Mielno; Straż
Miejska w Mielnie; Rzecznik Prasowy
UM w Mielnie; OSP Mielenko; Ewa
Kazuła; Marta i Robert Miksza; Kata-
rzyna i Andrzej Ćwirko – Smażalnia
Frykas Chłopy; Izabella Wieliczko; 
Katarzyna Mróz; Jadwiga Lachowicz;
Ewelina Piotrowska; Bronisław Stypka;
Agnieszka Pogoda; Małgorzata Wy-
socka; Mariola Stenzel; Iwona Dobra-
siewicz; Wiesława Sawicka; Iwona Do-
brasiewicz; Iwona Szymczak; Sołectwo
Gaski – Latarnia; Magdalena Hugows-
ka – Reszke; Sołectwo Gąski – Osiedle;
Małgorzata Reszke; Grzegorz Stępień
– Marysieńka Sarbinowo; extraDACH
Koszalin; Koło Wiejskich Gospodyń
„Babki na piasku”; Restauracja „Just
Smile” – Adrian Smentek & Aneta
Smentek; Ewelina Stepek; Panorama
Morska – Lilla Szewczyk; Adam Wen-
cewicz; Bogusław Adamów; JANEX

Andrzej Ewelina Jestrabek;
Mielno&SPA; Posterunek Policji 
w Mielnie; PCK Koszalin; Ksawery
Sosnowski; Kacper Zawadzki; Kasia
Owczarzak – Twarzoodnowa; Aparta-
menty SOLEK; Barbara Andrzejewska;
Grzegorz i Ania Pasik – Marina Unie-
ście; Krystyna Janiszewska; Inka Koza;
Patryk Wieruszewski; Edyta Grunt;
Strongmeni – Karol Kołasz Kołaszew-
ski, Sylwester Lis; GRHM United Air-
soft Corp-UAC Sylwia i Piotr Lubelscy;
Waldek Karwas; Gibowska Renata;
Ewa Mackiewicz; Monika Piotrowska;
Ola Kobylarz; Małgorzata Żak; Halina
Kruk; Alicja Szybowska; Bożena Sob-
czak; Edyta Mikulec.

Dziękujemy za gorące serce!
Drodzy wolontariusze, mieszkańcy, sympatycy naszego Sztabu i wszyscy którzy zagrali z nami podczas
Letniej Zadymy w Środku Zimy!



Mielno to stolica morsa nie tylko od
święta! Choć 23. Międzynarodowy
Zlot Morsów w Mielnie za nami, 
to nasi mali ambasadorzy czekają na
Was w całej Gminie Mielno przez
okrągły rok! 

Spotkaliście już morsików? Są to
urocze figurki, które ukryły się w nad-
morskich miejscowościach naszej
gminy. I aby ułatwić Wam ich odnale-
zienie, przygotowaliśmy coś specjalne-
go – ulotkę „Szlakiem Mieleńskich

Morsików”! Publikacja została przygo-
towana w aż czterech wersjach języko-
wych: polskim, niemieckim, angiel-
skim i czeskim. Ulotka to nie tylko
mapa, ale zaproszenie do aktywnego
zwiedzania malowniczych krajob-
razów naszej okolicy i okazja do poz-
nania siedmiu wspaniałych!

To wyjątkowe wydawnictwo jest
również doskonałą okazją do wspólnej
promocji naszego regionu. Zaprasza-
my wszystkich lokalnych przedsię-
biorców do odbioru ulotek w Punkcie
Informacji Turystycznej przy ulicy Le-

chitów 10 w Mielnie. Możecie je po-
brać do swoich obiektów noclegowych
jako darmowy przewodnik dla turys-
tów. Pokażmy wspólnie, że Gmina
Mielno tętni życiem i morsową ener-
gią na każdym kroku! 

Na tropie „Morsików” 
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Ponad kilometr szyn z remontowa-
nego torowiska w Mielnie zostało
przetransportowanych przez Kosza-
lińską Kolej Wąskotorową.

Materiał pozyskany z Mielna bę-
dzie wykorzystywany przy remoncie 
i odbudowie koszalińskiej kolei wą-
skotorowej. 

Jest to praktyka spotykana zarówno
w Polsce, jak i za granicą. Wynika to 
z faktu, że wiele kolei wąskotorowych
używa starszych typów szyn, które nie
są już produkowane seryjnie, a ich 
parametry (profil, masa, stal) dobrze
pasują do historycznej infrastruktury.

Szyny w dobrym stanie mogą być
ponownie zabudowane, zwłaszcza na
liniach o niskich prędkościach i nie-
wielkim nacisku osi, typowych właśnie
dla kolei wąskotorowych.

Takie rozwiązanie jest tańsze niż
zakup nowych i pozwala zachować
historyczny charakter linii oraz wpisu-
je się w ideę ponownego wykorzysta-
nia materiałów.

Przypomnijmy: 

Trwa metamorfoza Centrum Prze-
siadkowego w zlokalizowanego przy
wjeździe do miasta.Inwestycja jest ko-
lejnym i znaczącym etapem poprawy

jakości oraz dostępu do infrastruktury
drogowej i społecznej. 

W ramach projektu:
– wydłużymy do 86 metrów 

(z obecnych 22 metrów) peron kolejo-
wy, co pozwoli na obsługę dłuższych
składów i znacząco wpłynie na kom-
fort podróżujących

– zbudujemy nowe przejście dla
pieszych przez ul. Lechitów

– skomunikujemy peron z częścią
Mielna zlokalizowaną przy ul. Waka-
cyjnej, co oznacza powstanie nowego
ciągu pieszego odgrodzonego od to-
rów z ławkami i koszami 

– postawimy zadaszoną i zieloną

strefę „Bike&Ride” ze stojakami na ro-
wery 

– zainstalujemy oświetlenie hybry-
dowe zasilane panelami słonecznymi 
i wiatrem 

– przeprowadzimy kampanię pro-
mującą transport niskoemisyjny

– posadzimy 100 nasadzeń poza
centrum przesiadkowym w różnych
miejscach Mielna 

Zadanie jest realizowane w partner-
stwie z Miastem Koszalin, które bę-
dzie partycypowało w utrzymywaniu
tego terenu już po zakończeniu inwe-
stycji, gdyż działka na należy do Ko-
szalina.

Drugie życie torów

Łączny koszt projektu to ponad 7,3 mln
zł z czego dofinansowanie z ramach pro-
gramu Fundusze Europejskie na Infra-
strukturę, Klimat, Środowisko (FEnIKS)
stanowi aż 5,1 mln zł.

Odporni na cyberataki
Ostatnio coraz więcej mówi się o cyberbezpieczeństwie – i słusznie, bo to aktualnie nie-
zwykle istotny aspekt funkcjonowania nas wszystkich. Również samorządy muszą inwes-
tować w podnoszenie poziomu cyberbezpieczeństwa, dlatego realizujemy projekt
„Wzmocnienie poziomu cyberbezpieczeństwa w Urzędzie Miejskim w Mielnie”. 

s Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach
Funduszy Europejskich na Rozwój Cyfrowy (FERC)

Priorytet: II Zaawansowane usługi cyfrowe
Działanie: 2.2. Wzmocnienie krajowego systemu cyberbezpieczeństwa
Beneficjent i realizator projektu: GMINA MIELNO

s Wartość projektu wynosi 492 496,07 PLN, w tym udział środków Unii
Europejskiej 393 996,86 PLN.

s Projekt ma na celu zwiększenie poziomu cyfryzacji oraz poprawę
bezpieczeństwa informacji w Urzędzie Miejskim w Mielnie oraz zakłada
umożliwienie przywracania techniki informatycznej w ciągu 24 godzin po
katastrofie dzięki zastosowaniu wyizolowanemu systemowi kopii bezpie-
czeństwa z wykorzystaniem mechanizmu deduplikacji. 

s Grupa docelowa:
Bezpośrednią grupą docelową projektu będzie społeczność gminy Mielno tu

w szczególności:
– pracownicy Urzędu Miejskiego w Mielnie,
– mieszkańcy i mieszkanki gminy Mielno,
– podróżni i turyści korzystający z usług Urzędu Miejskiego w Mielnie,

s Podstawowe działania realizowane w ramach projektu:
a) Zwiększenie poziomu cyfryzacji UM:
– Wdrożenie nowoczesnych narzędzi i technologii informatycznych.
– Przygotowanie infrastruktury m.in. dla rozwoju platform e-usług dla oby-

wateli i przedsiębiorstw w przyszłości.
– Udoskonalenie procesów administracyjnych.
b) Wzrost bezpieczeństwa informacji:
– Wdrożenie zaawansowanych systemów ochrony danych.
– Szkolenie personelu w zakresie bezpieczeństwa cybernetycznego.
– Audyt i ocenę ryzyka związanego z danymi.
c) Przywracanie techniki informatycznej, zgodnie z KRI, w ciągu 24 godzin

po katastrofie.

s Planowane rezultaty:
– Skrócenie czasu przetwarzania informacji dzięki wprowadzonym nowym

rozwiązaniom.
– Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa informacji i redukcję potencjalnych

negatywnych skutków ataków.
– Przywracanie techniki informatycznej w ciągu 24 godzin po katastrofie

dzięki galwanicznemu systemowi kopii bezpieczeństwa z wykorzystaniem me-
chanizmu deduplikacji.

– Stworzenie warunków dostępu do możliwości korzystania z usług cyfro-
wych, w tym dla osób niepełnosprawnych.

W lutym w Powiatowym
Centrum Pomocy Rodzi-
nie odbyły się robocze
spotkanie w sprawie
utworzenia Powiatowej
Rady Seniorów. 

Zebrania liderów, seniorów, środo-
wisk senioralnych, przedstawicieli
NGO’ów, Uniwersytetu III wieku oraz
aktywnych mieszkańców były ważnym
krokiem na drodze do powołania Po-
wiatowej Rady Seniorów. I przede
wszystkim zgromadziły delegatów 
z każdej gminy powiatu koszalińskie-
go. Frekwencja oraz zaangażowanie
uczestników potwierdziły, jak duże
jest zainteresowanie tworzeniem prze-
strzeni dialogu i współdecydowania.

Dyskusja była ożywiona oraz me-
rytoryczna i dotyczyła roli seniorów 
w życiu publicznym, partycypacji spo-
łecznej, znaczenia ich głosu, aktywno-
ści oraz gotowości do współodpowie-
dzialności za sprawy lokalne. Szcze-
gólną uwagę poświęcono roli
Powiatowej Rady Seniorów jako ciała
konsultacyjno-doradczego i inicjatyw-
nego przy koszalińskim staroście. 

- Spotkanie pokazało, że seniorzy
chcą być słyszani i obecni w procesach
decyzyjnych. To ważny sygnał, że two-
rzenie Powiatowej Rady Seniorów jest
wspólną potrzebą i inwestycją w kapi-
tał społeczny naszego powiatu – pod-

kreśla Bożena Kwolik – Marcinkowska,
przewodnicząca Rady Seniorów Gmi-
ny Mielno. - Przed nami kolejne nara-
dy i dalsza praca nad oficjalną wersją
statutu.

Projekt pn. „Powiatowa Rada Se-
niorów w Powiecie Koszalińskim” rea-

lizowany jest przez Towarzystwo Przy-
jaciół Ziemi Sianowskiej we współpra-
cy z powiatem koszalińskim oraz Po-
wiatowym Centrum Pomocy Rodzinie
w Koszalinie ze środków Unii Europej-
skiej w ramach grantu SPLOT WAR-
TOŚCI 2.0 - Sieć SPLOT.

Seniorzy doradzą w powiecie

Powiatowa Rada Seniorów jest narzędziem dialogu obywatelskiego oraz party-
cypacji osób starszych w życiu publicznym, ustanowionym w 2023 r. w wyniku no-
welizacji ustawy o samorządzie powiatowym. 
Dotychczas w województwie zachodniopomorskim powstały jedynie dwie powiato-
we rady seniorów – w powiatach choszczeńskim i świdwińskim.
Natomiast obecnie na terenie powiatu koszalińskiego funkcjonują tylko dwie Gmin-
ne Rady Seniorów – jedną z nich jest Rada Seniorów w Gminie Mielno. 
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Ferie pełne przygód 
Tegoroczne ferie zimowe w placówkach wspar-

cia dziennego w Gminie Mielno upłynęły pod zna-
kiem radości, aktywności i wspólnego odkrywania
świata. Aż 75 dzieci z Placówek Wsparcia Dzienne-
go „Akwarium” i „Foczka” w Mielnie oraz „Promyk”
w Gąskach każdego dnia brało udział w nowych,
inspirujących przedsięwzięciach, które łączyły za-
bawę z nauką oraz rozwijaniem pasji. To był czas
intensywny, pełny uśmiechu, integracji i rozwijania
talentów. Bogaty program zajęć pokazał, że zimowy
wypoczynek może być nie tylko atrakcyjny, ale 
i wartościowy – pozostawiając dzieciom piękne
wspomnienia na długo.

*****
Ferie zimowe Świetlicy Po-

dwórkowej „Muszelki” przy 
Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Sarbinowie były pełne
uśmiechu, kreatywności i wspól-
nej zabawy! 

Dzieci aktywnie spędzały czas.
To były ferie pełne kreatywności,
nowych umiejętności i wspólnie
spędzonego czasu. Dziękujemy
wszystkim uczestnikom za zaan-
gażowanie i fantastyczną atmosfe-
rę! 

Już nie możemy się doczekać
kolejnych wspólnych wydarzeń! 

Działania zrealizowane dzięki
Stowarzyszeniu Nasze Sarbinowo
w ramach zadania publicznego
Gmina Mielno.

Przedszkole w Mielnie 
w terminie 

od 2 marca 2026 r. do 16 marca 2026 r.

rodzice składają wniosek o przyjęcie

kandydata do publicznego przedszkola.

Przedszkole w Sarbinowie 
wchodzące w skład Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego 
w Sarbinowie 
w terminie od 2 marca 2026 r. 
do 16 marca 2026 r. rodzice składają
wniosek o przyjęcie kandydata 
do publicznego przedszkola.

Szkoła Podstawowa im. Straży
Granicznej w Sarbinowie 
wchodząca w skład Zespołu
Szkolno-Przedszkolnego 
w Sarbinowie w terminie:
– od 1 marca 2026 r. 
do 31 marca 2026 r. rodzice, 
których dzieci zamieszkują 
w obwodzie szkoły (Chłopy,
Gąski, Paprotno, Pękalin, 
Sarbinowo) składają zgłoszenie
dziecka do klasy pierwszej 
publicznej szkoły podstawowej,

– od 2 marca 2026 r. 
do 16 marca 2026 r. rodzice, 
których dzieci zamieszkują poza
obwodem szkoły składają
wniosek o przyjęcie kandydata
do publicznej szkoły podsta-
wowej

Szkoła Podstawowa im. Leonida 
Teligi w Mielnie 
w terminie: 
– od 1 marca 2026 r. do 31 marca
2026 r. rodzice, których dzieci 
zamieszkują w obwodzie szkoły 
(Komorniki, Mielenko, Mielno, 
Niegoszcz, Radzichowo) składają
zgłoszenie dziecka do klasy pierwszej
publicznej szkoły podstawowej,

– od 2 marca 2026 r. do 16 marca
2026 r. rodzice, których dzieci 
zamieszkują poza obwodem szkoły
składają wniosek o przyjęcie kandy-
data do publicznej szkoły podsta-
wowej


